



С Днём Учителя!

Уважаемые преподаватели, ветераны педагогического труда, сотрудники, аспиранты, студенты! Примите самые теплые и искренние поздравления с профессиональным праздником – Днём Учителя.

В жизни каждого из нас был Учитель с большой буквы, особенный преподаватель, обладавший мудростью, душевной щедростью, глубокими знаниями. Тот самый, кто помог нам глубже познать не только окружающий, но и наш внутренний мир, сделал его богаче, научил творить и созидать.

Среди множества профессий первой и самой важной будет оставаться профессия учителя. Ведь именно педагоги во все времена не только несли знания, но и служили образцом для подражания, были примером высокой духовной и нравственной культуры. Только учитель вводит своих учеников и воспитанников в величественный храм знаний и указывает каждому из них свой путь в будущее.

Век, где девизом становится «Образование через всю жизнь», невозможно переоценить роль учителей, педагогов и работников сферы образования, формирующих представителей

Учитель - это тот, кто, возникнув в жизни человека, не уходит из нее с возрастом, он остается жить в сердце.

новой России. Мы живем в эпоху стремительных перемен: меняются стандарты образования, появляется все больше новых информационных технологий. Жизнь всегда предъявляла к педагогам высокие требования. Сегодня учитель должен не только обладать специальными знаниями, владеть эффективной методикой обучения, но и осознавать происходящие в обществе перемены.

Сделать отечественное образование престижным и конкурентоспособным, вывести его на новый качественный уровень невозможно без заинтересованного участия в этих процессах пре-

подавателя. Для этого у нас имеется необходимый инновационный, культурный и творческий потенциал, а самое главное – золотой фонд преданных своему делу учителей. Особого восхищения заслуживают наши ветераны, которые продолжают трудиться, являясь примером для молодых преподавателей, образцом глубокой верности своему призванию.

Учитель – это тот, кто, возникнув в жизни человека, не уходит из нее с возрастом, он остается жить в сердце. Чтобы работать с детьми – нужны талант и та искорка, что бывает в душе самых лучших людей.

Уважаемые коллеги, счастья вам, мира, душевной широты и красоты, новых открытий на долгие годы вперед. Пусть тепло души, которое вы щедро отдаете, возвращается к вам добрым здоровьем, хорошим настроением и энергией для новых благородных свершений!



«В огне я угадал свое призвание – иду дорогу преграждать огню»

Эти слова прочитали студенты педагогического университета в актовом зале Центра противопожарной пропаганды и общественных связей Федерального государственного казенного учреждения «5 отряд федеральной противопожарной службы по Чувашской Республике – Чувашии», где им были вручены членские билеты Всероссийского добровольного пожарного общества.

На территории Чувашской Республики успешно работают более 80 организаций по проведению работ и оказанию услуг в области пожарной безопасности. Приток новых кадров и создание новых организаций будут способствовать повышению пожарной безопасности республики.

Специалистов пожарной безопасности в нашей республике готовят лишь на физико-математическом факультете ЧГПУ им. И.Я. Яковлева. О специальности «Пожарная безопасность», ее особенностях и перспективах рассказывает заведующий кафедрой пожарной безопасности, кандидат педагогических наук Игорь Васильевич Ситка.

В чем специфика обучения на специальности «Пожарная безопасность»?

Спектр знаний, которыми должен обладать будущий специалист, обширен. Без знания физики, химии, электротехники, компьютерной грамотности решать вопросы пожарной безопасности невозможно. Кроме того, важны хорошие физические данные.

В Чувашии есть аналоги этой специальности?

Нет. Ближайшие города, где можно получить диплом о высшем образовании по данной специальности, – это Москва, Иваново, Екатеринбург, Воронеж.

Кто и где проводит занятия со студентами?

Кроме преподавателей педагогического университета мы приглашаем специалистов из МЧС. Наша материальная база пока не позволяет проводить все занятия в полном объеме лишь на базе ЧГПУ. Когда нашу специальность приезжал проверять эксперт – полковник Академии государственной противопожарной службы С.В. Баскаков, являющийся разработчиком государственных образовательных стандартов по техносферной безопасности, то он сказал, что по стандартам нового третьего поколения для подготовки специалистов необходимо иметь 28 (!) специализированных лабораторий. У нас есть лаборатории по физике, химии, электронике, электро-



технике. Нам необходимо обязательно сделать лабораторию теории и горения взрыва, а

пока для проведения опытов мы ходим на занятия в ЧГУ. В данное время мы заканчиваем работу по созданию лаборатории производственной пожарной автоматики. Кроме того, занятия со студентами мы проводим в стенах учебного пункта Государственной противопожарной службы.

Кем могут работать ваши выпускники?

Мы даем своим студентам знания по двум направлениям – это служебная деятельность и пожарная безопасность. Служебная деятельность подразумевает пожарную тактику, гражданскую оборону, гражданскую защиту, вопросы организации служебной подготовки, управления персоналом. Второе направление – это чисто пожарная безопасность: пожарная безопасность в строительстве, устойчивость зданий и сооружений при пожаре, теория огнезащиты и т.д. Поэтому наши выпускники могут работать во всех этих направлениях.

Хочется отметить, что выпускники вузов Государственной противопожарной службы выходят в жизнь не только с дипломами, но и со званиями лейтенантов и их назначают на свободные должности. Наши же выпускники по окончании вуза не имеют спецзвания, и им приходится самим трудоустроиваться. Тем не менее, у нас после 2 выпусков уже есть несколько своих лейтенантов

внутренней службы, они сами проявили себя.

Как к нашим выпускникам относятся в Главном управлении МЧС республики?

Наших студентов с удовольствием берут на работу. В Главном управлении МЧС республики говорят, что знания у наших выпускников намного лучше, чем у выпускников вузов ГПС. Начальник ГУ МЧС республики генерал С.Ю. Антонов как постоянный член государственной аттестационной комиссии и будущий работодатель на госэкзаменах всегда фиксирует в своем блокноте фамилии тех, кто хорошо отвечает. Затем на собеседовании при приеме на работу он заглядывает в свой блокнот – записан этот человек у него или нет.

Сколько времени отводится на практику?

4 недели занимается производственной практикой, 4 недели – учебная практика. Производственную практику студенты проходят в Управлении надзорной деятельности. Их закрепляют за инспекторами, и они идут проверять какие-либо объекты, смотрят и учатся. К этому моменту они уже подготовлены и без труда могут находить нарушения, составлять документы.

Учебная практика проходит в пожарных частях города. Сначала студенты изучают вопросы охраны труда и техники безопасности в учебном пункте Главного управления МЧС республики, а после идут на дежурства в пожарные части.

То есть они могут и на пожары выезжать?

Некоторым везет, они выезжают на пожары, причем не только смотрят, но и помогают. Но у нас есть такое понятие: «до разветвления работ», то есть в то место, где рукава разошлись и непосредственно подавать воду в огонь, студентов не пускают и следят, чтобы они не перешли эту «границу».

После практики у студентов не пропадает желание работать по выбранной специальности?

Наоборот, им нравится, они просят продлить практику, хотят работать.

А Вам приходилось применять знания теории на практике?

А как же! Я 25 лет только этим и занимался. Начиная службу в 1980 году молодым лейтенантом, стал начальником караула, выезжал на разные пожары – и людей приходилось вытаскивать, и баллоны с газом и т.п. Далее 4 года работал заместителем начальника пожарной части – проводил оперативную деятельность по охране приборостроительного завода «Элара». Потом 12 лет работал начальником пожарной части Агрегатного завода, там уже приходилось рассматривать проекты на строительство, размещение оборудования, заниматься профилактикой, проверять цеха. В 2008 году пригласили работать в ЧГПУ, сначала инженером, а потом предложили создать кафедру. Мне стало интересно. Создали, уже прошли 2 аккредитации. Специальность хорошая, востребованная. За 2 выпуска дипломы получили около 200 специалистов. В настоящее время в МЧС России требуют на работу высококвалифицированных специалистов. Поэтому и конкурс большой – в этом году на 25 мест было подано более 200 заявлений.

А кого больше учится – парней или девушек?

Парней больше. А вот девушки у нас как раз в большей степени трудоустроены, так как парни сразу после выпуска идут в армию, а девушки в это время устраиваются на работу. Наши выпускники работают инспекторами в Управлении надзорной деятельности, проверяют нарушения по пожарной безопасности и по гражданской обороне.

С кафедрой связь поддерживаете?

Естественно. И приходят, и звонят, и просят проконсультировать...

Что пожелаете себе и специальности?

Кафедре – хороших студентов, которые действительно хотят учиться, а студентам – найти свое место в жизни, чтобы эта специальность им пригодилась. ■

Беседовала Татьяна Кугаткина



Лето – это маленькая жизнь...

Для того чтобы лето стало настоящим праздником, в 2008 году на базе ЧГПУ был создан педагогический отряд «Камушки», основной костяк которого – студенты практически всех факультетов вуза. Ребята каждое лето выезжают работать вожатыми в ДОК «Морская звезда» Краснодарского края.

Работа педотряда в этом сезоне началась еще весной, когда самые креативные преподаватели и студенты нашего университета собрались вместе и провели курс вожатского мастерства для будущих вожатых, сформировали педагогическую программу на лето, прошли испытания в выездной школе актива «К лету готов». В конце мая «Камушки» отправились покорять высоты педагогического мастерства в детский лагерь, где проработали вплоть до сентября. В этом году были трудоустроены вожатыми около 95 студентов нашего университета.

Залетний сезон в лагере с «Камушками» отдохнули около 2800 детей из Ростова, Санкт-Петербурга, Москвы, Владимира, Нижнего Новгорода, Краснодарского края, Архангельска и других городов и регионов нашей страны. Специфика работы с детьми из разных городов России особенная. Причиной успеха – сплоченный коллектив с богатой вожатской историей.

Т.В. Антонова, руководитель педагогического отряда, заместитель декана ФФК по воспитательной работе.

Не так важно, сколько времени ты сможешь работать вожатым, и не важно, чем ты будешь заниматься в своей жизни в дальнейшем, потому что вожатый – это профессия, навыки которой пригодятся в любом возрасте и при любом социальном статусе: общение со своими будущими детьми, работа в команде, публичные выступления и т.д. Эта профессия заставляет нас оставаться детьми, жить с широко открытыми глазами, распахнутым сердцем и мечтающей душой. Лето 2013 года было насыщенным на воспитательную, социальную работу. Мы рады, что смогли реализовать все задачи, поставленные в начале лета. Например, были организованы интересные профильные смены: «Юный пожарный», «Юный технолог», «Юный волонтер», за что наш педагогический отряд был высоко отмечен грамотами и дипломами руководства Краснодарского края. Это заслуга всей педагогической команды.

А.В. Александрова, педагог-организатор, специалист отдела творческих инициатив.

Этим летом нашим педотрядом была реализована педагогическая программа «Каждый день – праздник», и можно с уверенностью сказать, что настроение летом было действительно праздничным. Игры, творческие и развлекательные конкурсы, спортивные и ролевые состязания, социальные акции и флэшмобы – все было направлено на то, чтобы ребята отдохнули на все 100%. Очень радует наличие традиций в педотряде, в особенности традиции орлятского круга и выбора лучших пионеров смены. За это лето лучшими пионерами стали 37 мальчиков и девочек со всей России! По достижении 18 лет эти ребята смогут приехать к нам в «Камушки» работать вожатыми!



Мария Максимова, руководитель танцевального кружка, культорг ФХИМО.

Наш педотряд славится своим профессионализмом в работе. Я уже второй год работаю в качестве руководителя кружка хореографии. Этим летом на протяжении всех смен мы организовали ежедневные занятия эстрадными, современными танцами для разных возрастных групп детей. Танцевальный кружок в лагере имел несколько функциональных особенностей: подготовка к мероприятиям, выявление способных детей для создания сложных хореографических композиций, психологическая разгрузка (пилатес-терапия во время тихого часа, оздоровление на море), аквааэробика. Работа интересная и очень насыщенная. Педагогический отряд «Камушки» – это лучшее, что может быть летом!

Ксения Сергеева, руководитель арт-студии, студентка ФХИМО.

Этим летом в лагере работала творческая мастерская «Арт-студия», в которой ребята могли рисовать, лепить, мастерить различные поделки. В мастерскую ежедневно мог заглянуть любой желающий, и таких желающих оказывалось очень много, но место находилось каждому. Программа кружка была достаточно свободной и многообразной. За смену ребята, как правило, успевали сделать поделку из соленого теста, оригами, объемную аппликацию и, конечно, нарисовать море рисунков. Свои работы многие ребята увезли домой в качестве подарков родным, а некоторые оставили на память лагерю, и сейчас они украшают стены нашей творческой мастерской. Нужно заметить, что в арт-студии царил очень теплая атмосфера во многом благодаря тому, что в ней все сделано и украшено детскими руками.

Наталья Маклашкина, руководитель пресс-центра, студенческий декан ФУ.

В этом году мы запустили работу собственного пресс-центра, в котором каждый ребенок мог попробовать себя в качестве корреспондента газеты «Морская звезда», которая выходила небольшим тиражом каждые три дня. Вместе с ребятами мы придумывали различные рубрики, писали статьи, брали интервью у интересных людей, освещали в репортажах все значимые события нашего лагеря. Лично для меня – это полезный опыт работы в команде единомышленников, как детей, так и вожатых. Вообще, я считаю, что работа педотряда направлена на самое многообразное творческое развитие детей, поэтому, наверно, уже который год дети находят у нас в лагере занятие себе по вкусу и уезжают отдохнувшими и влюбленными в лето!

Светлана Кряжевских, вожатая, комиссар РСО ЧГПУ им. И.Я. Яковлева.

В этом году я стала комиссаром штаба Российских студенческих отрядов ЧГПУ и, когда началась подготовка к летнему трудовому сезону, я ни на минуту не задумывалась, где и с кем буду работать. Конечно, с «Камушками!» У нас самый замечательный лагерь, прекрасное руководство, отличные вожатые и самые лучшие дети! Мы не знали усталости: готовились к мероприятиям, занимали только первые места, купались в море и загорали, ходили в походы, много играли и стали настоящей семьей. Конечно, есть сложности в работе вожатого, но это все мелочи по сравнению с детской любовью. Желаю всем студентам нашего вуза попробовать себя в качестве вожатого. И обязательно в нашем педотряде! Приглашаем всех к нам в «КАМУШКИ!» Лето-2014 не за горами!



Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева»

объявляет

о проведении выборов на должность декана физико-математического факультета.

Требования:

- высшее образование,
 - ученая степень или ученое звание,
 - опыт работы и стаж научно-педагогической или практической работы по профилю не менее 10 лет.
- Выборы состоятся 29 ноября 2013 года на заседании ученого совета в 14-00 часов.

Документы для участия в выборах должны быть представлены на имя ректора до 13 ноября 2013 года.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева»

объявляет

о проведении выборов на должность декана факультета иностранных языков.

Требования:

- высшее образование,
 - ученая степень или ученое звание,
 - опыт работы и стаж научно-педагогической или практической работы по профилю не менее 10 лет.
- Выборы состоятся 29 ноября 2013 года на заседании ученого совета в 14-00 часов.

Документы для участия в выборах должны быть представлены на имя ректора до 13 ноября 2013 года.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева»

объявляет

о проведении выборов на должность декана факультета управления.

Требования:

- высшее образование,
 - ученая степень или ученое звание,
 - опыт работы и стаж научно-педагогической или практической работы по профилю не менее 10 лет.
- Выборы состоятся 29 ноября 2013 года на заседании ученого совета в 14-00 часов.

Документы для участия в выборах должны быть представлены на имя ректора до 13 ноября 2013 года.

Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего профессионального образования «Чувашский государственный педагогический университет им. И. Я. Яковлева»

объявляет

конкурс на замещение должностей профессорско-преподавательского состава:

- профессора** кафедры возрастной, педагогической и специальной психологии;
- доцента** кафедры возрастной, педагогической и специальной психологии;
- старшего преподавателя** кафедры психологии.

Срок подачи заявлений на конкурс – один месяц со дня опубликования объявления в печати.

«Ивушка» собирает друзей

На базе отдыха ЧГПУ им. И.Я. Яковлева «Ивушка» прошел открытый спортивно-творческий фестиваль студентов педагогического университета, организатором которого выступил факультет управления.

Около 200 студентов факультета управления и историко-филологического факультета педагогического университета вместе со своими деканами и преподавателями активно и творчески провели выходные в красивейшем уголке природы. Десять команд приняли участие в спортивных состязаниях и творческих конкурсах. Фестиваль не только сплотил студентов разных курсов, но и помог обрести им новых друзей и массу положительных впечатлений, которыми на страницах газеты и делятся его участники.

АНАСТАСИЯ ТИМОФЕЕВА, ИФФ, 1 курс.



Несмотря на то, что благодаря прошедшим дождям нам пришлось сделать марш-бросок до места назначения, мои впечатления от фестиваля самые положительные. Да и разминка после недели занятий никому не помешала! Первое, что впечатлило по приезду на базу «Ивушка», – красивейший вид на старое русло реки Волги. Поэтому фотографий на фоне природы множество. Так как не все из нас отдыхали на природе, то приготовление еды на костре стало для многих своеобразным опытом. Многочисленные спортивные испытания стали интересными для меня еще и потому, что болела я не только за свою команду, но и за другие, и это здорово!

ИГОРЬ ЛАВРЕНТЬЕВ, ИФФ, 3 курс.



Мне очень понравились спортивные соревнования, только жаль, что их было мало, да и прошедший ночью дождь внес свои коррективы в их проведение – было тяжело бегать по мокрой траве. Кроме дождя ночью волейбольную площадку посетили лоси, изрыв ее своими копытами, а возможно, и рогами. Поэтому вместо волейбола мы играли в мини-футбол. Но это все мелочи! Моя команда «Совачи» – молодцы! Мы стали победителями эстафеты в сложнейших условиях. Приятно, что во всем вместе с нами были наши педагоги: активно болели, помогали варить, давали советы... А еще порадовали первокурсники – очень активные и позитивные ребята. Обязательно хотелось бы поехать еще, только не на один день!

Д.Е. АЛЕКСАНДРОВ, ПРЕПОДАВАТЕЛЬ КАФЕДРЫ КУЛЬТУРОЛОГИИ И МХК.



Такой опыт мне интересен. Это исключительно приятное времяпрепровождение, так как общение с молодежью всегда заставляет быть в тонусе. Мне было невероятно легко и просто в этом походе, так как у меня были замечательные ребята, на которых можно положиться. Жаль, что я познакомился с ними только за день до выезда. Если бы это произошло чуть раньше, то не пришлось бы их столько опекают, некоторые моменты они могли бы решать самостоятельно, не требуя никакого вмешательства извне. На будущее, а я уверен, что фестиваль будет иметь продолжение, хотелось бы, чтобы преподаватели были не только помощниками, наблюдателями, активными болельщиками, но и участниками состязаний, это было бы просто великолепно!

УЛЮКИН ДИМИТРИЙ, ФУП, 1 курс.



Меня больше всего удивил и порадовал тот факт, что не было никакого деления на первокурсников, второкурсников и так далее. Все жили дружно и очень сплотились. В университете нас встретили как родных, будто всегда ждали, и это очень приятно. После этого фестиваля желание учиться в педагогическом университете еще больше укрепилось. Но очень хотелось бы, чтобы в дальнейшем участие в фестивале принимали и студенты других факультетов.

ЛЕЙСАН РАХИМЗЯНОВА, ФУП, 5 курс.



Наверное, пятикурсники всегда обращают особое внимание на студентов 1 курса, ведь всем интересно, кто останется после тебя на факультете. С этой стороны, мне очень понравились наши первокурсники. В этом году они какие-то особенные: активные, сильные, уже сплоченные, «свеженькие», жаждущие интересной студенческой жизни! И это замечательно.

А что касается участия в фестивале, то я была в составе команды-победительницы и тоже внесла свой вклад в ее лидерство. Я заняла 1 место по армрестлингу, хотя это не так удивительно, так как я давно тренируюсь и являюсь кандидатом в мастера спорта. А вот что удивительно – так это победа в конкурсе поваров. Варить плов меня научили студенты из Туркменистана, а по итогу конкурса мой плов оказался вкуснее!

РАИСА КАРПОВА, ФУП, 1 курс.



Я была командиром команды «Оптимисты», в составе которой были первокурсники. В общекомандном зачете мы заняли 2 место. Безумно горды тем, что в конкурсе «Перетягивание каната» мы победили команду 5 курса «Дембели». Но сделали это мы не без помощи педагогов, которые тоже участвовали в этом соревновании. Я рада, что у нас такие активные и позитивные педагоги, мы увидели их совсем с другой стороны и прониклись к ним еще большим уважением.

А еще у нас был некий, по-нашему мнению, символический момент. Вечером мальчики пели песню «Выйду ночью в поле с конем», а на утро просыпаемся – по территории базы ходит красивый черный конь. Все тут же стали пытаться его подкормить: кто хлебом, а кто и сосисками. А потом он также незаметно ушел.

Примечательно, что две недели назад я была участницей Школы актива первокурсников, где за 2 дня обрела множество новых друзей, узнала много о жизни в вузе, зарядилась положительным настроением и желанием что-то делать. Теперь – фестиваль в «Ивушке»! Приятно, что эта атмосфера добра, заботы, позитива окружает нас, первокурсников, уже целый месяц.

Издается с 1958 года

Педвузовец

Адрес редакции: 428000, г. Чебоксары, ул. К. Маркса, 38, каб.103
Телефон: (8352) 22-67-91 E-mail: chgpuz1@mail.ru

Учредитель: Ученый совет

ФГБОУ ВПО «Чувашский государственный педагогический университет им. И.Я. Яковлева»

Редактор: Т.Г. Кугаткина
Редакционная коллегия: М.Б. Кожанова, Л.Н. Улюкова, М.В. Варламова
Дизайн: В.В. Бычков

Подписано в печать 30 сентября, 2013 г.
Отпечатано в отделе полиграфии ЧГПУ. Тираж 500 экз.